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Kafli 4 og 5 Haustonn 2023

Einkunn:

Syndu alla utreikninga og formalur.

1. (12%) Boginn BC er 49°. Reiknadu Ut steerd stees® hornanna A og O. Midpunktur
hringsins er O.

Hornid A

24,.5°

Horni® O Hq°

© Horn id Aﬁer fertthorn sem spanna
bogarm BC = 49° og er /)e/nn'n‘;/'
minng

A= ﬁ;‘g =49 29.5°

2 ———

® Mi dhornid 0 er Jjalnsédrt b?jd/fﬂio//bncz'ﬁ 4ge B
sem armat pess spanna.

0= BC =Y7°

2. (18%) Reiknadu ut steerd horni x, boga a og
boga AC.
@ A er ferilthorn sem Spanaar bo”mzm Bc
og er be/mt'njdr/'/m al ﬁw'
X*A=RBC =z 952 Y7.5°
2 2 ==
@ Reylan um horn ylon w’a, b»/'/y'.
AzY-x =~ E= BC-q — 40" =(35 -
2 —a (’?J)
80'=295§°-q -» a= Q5% pp* = 45°*
. == C ,
@ Ferilhornid O (105°) spannar bogaan AB
Sem er tvdfalt sterr:
o~ t
AB = 2:D=2:105°=2/40"

NA

@ AC = AB- BT = 210%-a5* = 13 *

»




®

©
®@

Hornid x 134_9_"

BoginnBC _ ¥3.8°

BoginnCD __85,2°
@ Frnaum X:

3. (18%) Boginn AD er 51°. Innanvert horn er 132,6°.

Finndu steerd hornsins x, bogans BC og CD.

X+ 132,¢* = (80° rannhom a” berans 275 .
T '32/“ 131’ g ant Lrau medl Aomasummu 180

X = 47,9

==

Finnum BC: med topphorna reglunn) <v =z AB+cD _, x= AD+ 8¢
2

= 2
2: 47,4 = (&5)1°+ Bc) - &

r -
9.8° = 51+ B¢ —» BC = 9Y,8'-51"= 43,8°
-5 -5/ _——

Bogina AB spansar ha’/f/m/'n; med homasummuna 180°
CD = 180° -AD- BC = 180'~51'~43,8" = 85,2°

4. (9%) Finndu steerd hornsins B a rétthyrnda prihyrningnum.

tan (8) = mdtie skcmmﬁll'aj
adle /’q.né ammhlid

tan(B) = _g-: 2

Bz tan-'(2) = €3,43Y = €3,4°




5. (16%) Hlidin a er 9 og hornid C er 22,37°. Reiknadu ut lengd hlidar b og hlidar c .

Hiob 9,7

Hidc 3,7

@ Finnum b:

cos(c) = ao{/g;q skammhlrd =
tan;/)lid

o~|p

' cos(22,37') = 9 'Y

=
9 — becos(azAry) = __ 1
cos(22.,37°) CoS(R3%’)

b = 1 = 9,7324 » 9,
cos(28,37?°) ~ 7 az

b-cos(2237°) =

@ Franum hiid c:

tan(c) = mdllag skammhlid « C
ad la?jr/ skammhlid R

&

P o
Q-tan(22,37*) =

Cc
€= 9-tan(22,3?*) = 3,7040 » 3.7



6. (24%) brihyrningurinn ABC er ekki rétthyrndur.
Hornid A= 71,57°, hornid B = 30,96°, hlidin a = 58,3 og hlidin b= 31,6.

Reiknadu
a) (7%) haed he
b) (10%) hlidina c

C) (7%) midpveril nc .

he = I0.0 (29‘98)

Higinc=_¢0 (59,98)

Hiigin no = 180 (17,997)

@D Frnnum €,
cos(B)= C

a

31,6

- i
G '§ - 9% 58,3
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@ Frinnum he’

sin (A) = mdtizg ;ka».vmﬁ//d(
lan’/)/id'
sin(?,57°) = he
31,¢ « 30
he = 3L¢:5/in(71,57%)= 299792 ~ 29,98
—————,

-

i — cos(30,9¢*) = =&~ —

¢
38,3

€= 58,3 -¢cos5(30,9¢*) = 49,9938 2 49,99

@ Fl'nnam Cg P

cos (#1,57%) = €3 o _Ca

b
@ Frnnum ¢ :

— Cz = 3';“C05(7’u5?') &~ ?,99

C=6*%*Cy=Y9,99 +9,99 = 5998 ~ ¢o,0
T ===

® Firnun Ne ' Nec skiplir hiid ¢ I 2 jolnstdra hiuta bo/a = 30

tan(g) N¢

0F e+ homrett a pann punkt (midpounii)
e ten (80,9¢* )= fNic —» Nc = 30-{an(30,9¢) = 18,0

30



